

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 3
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Taxa postală plătită în sumă
conf. aprobării Dir. Gen. PTT

„La Arad, plugarii ară la lumina lunii“

Mal zilele trecute, un turist din București a vizitat satele județului nostru și impresiile și le-a consemnat într-un articol pe care l-a intitulat astfel: „La Arad, plugarii ară la lumina lunii.“

Țăranul nostru, îndeplinindu-și sarcina mistice de a fi îndestulătorul tuturor cu de ale mâncării, repetă și azi, ca și acum două mii de ani de când există pe aceste pământuri, cu aceleași zel și aceeași îndrăgire fața lucrului pământului. Sărac, așa cum este astăzi, cu vite puține și slabă-foage, cu lipsurile de toate felurile și aiciodată măturăstie, plugarul român cunoaște o singură realitate: pământul nu trebuie să rămână nemuncit, și mai ales azi când — după doi ani de secetă — plugarul nostru a văzut și s'a îndolămit de efectele îngrozitoare ale blestemului peresec.

La lumina lunii, se că-l apucă miezul nopții încă pe câmp. Se că după miezul nopții pornește ca să termine ceea ce a început în ajun: țăranul este prezent pe marea și mănăstul front al pământului tuturor.

Dar, în timp ce majoritatea aproape absolută a plugarilor noștri se întrec în muncă, sunt alții care continuă să aștepte să le vină totul de gratis.

Orășul și mai ales județul este plin de țărani moldoveni, veniți aci nu de dragul inimii lor, ci împinși de nevoi și foame. Atâta vreme cât erau preocupati de hrana lor, a copiilor și a bătrânilor lor, nimeni nu a avut nimic în obiectul CARS-ului le-a dat, oamăni de bine le-au dat, alimentele din America, Anglia, Bulgaria, Jugoslavia etc. le-au fost distribuite în abundență chiar la ei acasă. Un consemnat de caritate și înțelegere națională și internațională față de durerea lor fără margini le-a stat în sprijin. Nimeni și nimic nu a fost preocupat.

Dar țărani moldoveni care sunt astăzi încă în județ, sunt și ei puțuri. Roguți lor este astăzi și mai ales ACUM în corărie plugului. De ei depinde totul, ca să nu mai fie pe lângă la toamnă, la poarta altora, la dispoziția mâinii altora. De aceea ei trebuie să fie pe ogoarele lor. Acolo unde se cheamă tradiția milenară.

Nu numai atât; țărani moldoveni trebuie îndrumați să meargă acasă pentru a munci câmpiile. O acțiune coordonată a Prefecturii, a Primăriei și posturilor de jandarmi și a poliției din orașe trebuie să pună capăt acestui exod, acestui fenomen de dute-vi-ne care este în dauna însăși a țării.

Țărani moldoveni, Autorizațiile eliberate pentru a veni să colecteze seminte și hrană să fie scrupulos controlate. În sensul ca niciunul să nu rămână mai mult decât timpul strict necesar

pentru îndeplinirea scopului pentru care au venit.

Acolo unde autorizațiile de liberă circulație sunt de o dată veche oamăni să fie îndrumați la vece. Iar cei care rămân aici să fie puși la muncă fiindcă nici pâine nu se poate câștiga fără muncă, nici muncă nu poate rămâne fără răsplata pământului.

Astfel vom asista la scene triste ca de pildă cele întâmplate Sâmbătă la Pâncota, unde în urma fluctuațiilor lor de preț, moldovenii nu cumpărat porumbul și grâul la un preț —

dimineața — iar către amiază l-au vândut cu alt preț — desigur majorat — toți consătenilor lor care au venit mai târziu în târg. Oamenii au început cu alte cuvinte să speculeze foamea și lipsurile lor proprii, de îndată ce au vădit că de cât amintirea zilelor negre de azi-iară.

Iată deci; Prefectura, Primăria, Jandarmeria și poliția trebuie să ia toate măsurile ca moldovenii să fie în drumuri la casele lor, nu fiindcă nu am voi să-i ajutăm, ci în interesul lor

propriu de a fi muncii ogoarele. În timp ce țăranul nostru de azi, din județ, cu o râvnă neînduplecată munceste la lumina lunii, nu este permis nimănui să piardă timpul cu fel de fel de afaceri și peregrinări.

O spunem lor țăranilor moldoveni; care ne sunt atât de aproape de inimă și suflet, pentru care am utilizat toate mijloacele de a mobiliza opinia publică întru ajutorarea lor, dar mai ales cerem autorităților să amintite să ia toate măsurile și CAT MAI CURAD ca aceste peregrinări să ia sfârșit.

Fiindcă nimeni din țara noastră nu dorește ca tragedia Moldovei să se repete în vreun fel.

L. VOTTA

Leon Blum:

„Generalul de Gaulle s'a situat pe poziția de distrugător al tuturor realizărilor“

LONDRA, 9. — D. Leon Blum, cunoscutul fruntaș socialist francez a expus ieri, într-un interviu acordat ziarului londonez „Daily Herald“, punctul de vedere al partidului socialist față de ultimul discurs al generalului de Gaulle. D. Leon Blum

spune că generalul de Gaulle s'a situat pe poziția de distrugător al tuturor realizărilor de până acum, voind în același timp să se situeze deasupra partidelor politice. D. Leon Blum e convins însă că uniunea ccorului în jurul generalului de Gaulle

uniu pe care acesta a cerut-o în discursul rostit Duminică la Strassburg, nu va reuși.

PARIS, 9. — În Franța au început să fie luate primele măsuri pentru traducerea în realitate a celor preconizate de generalul de Gaulle în discursul rostit Duminică la Strassburg. Astfel, la câteva ceasuri după ce acesta și-a rostit discursul, s'a format un comitet care a pus bazele noii grupări politice a generalului de Gaulle. Noua grupare poartă numele de „Ressemblement du peuple francais“. S'au luat deasemenea măsuri pentru organizarea acestei grupări în toate departamentele Franței.

Ce crede d. Vandenberg despre ajutorul pentru Turcia și Grecia

WASHINGTON, 9. — Senatul american a început ieri dezbaterile privind ajutorul propus de președintele Truman pe seama Greciei și Turciei. Primul orator a fost senatorul Vandenberg, președintele comisiei de afaceri străine a senatului. Senatorul Vandenberg a cerut, în cuvântarea rostită, ca senatul să aprobe ajutorul pe seama Greciei și Turciei. Dsa a mai spus că acest ajutor nu subminează Organizația Națiunilor Unite ca o ajută și o întărește.

american privind ajutorul pentru Grecia și Turcia, va dura încă o săptămână.

WASHINGTON, 9. — D. Dean Acheson, prim adjunct al ministrului de afaceri străine al Statelor Unite a declarat ieri, că după informațiile deținute de guvernul american, guvernul britanic nu va retrage misiunile sale navale și aeriene din Grecia odată cu pierderea în funcțiune a ajutorului american, așa cum se prevăzuse la început.

Un guvern al partizanilor, în Grecia?

ATENA, 9. — În nordul Greciei e vorba să se înființeze un guvern al partizanilor, după cum s'a anunțat ieri când trupele de libertate din apropierea granițelor de partizani au ocupat o locașă aibaniei. Știrea nu a fost confirmată încă.

A murit fabricantul de automobile Ford

DETROIT, 9. — Industriașul Henry Ford, cunoscutul fabricant de automobile, a încetat ieri din viață la Detroit în vârstă de 83 ani. El a fost fiul unui fermier din apropierea Detroitului. S'a născut la 1863, iar la vârsta de 29 ani a înființat prima fabrică de automobile cu un capital de 100.000 dolari. La sfârșitul războiului trecut, capitalul societății Ford atinase cifra de 100 milioane

dolari. Cea mai importantă contribuție a lui Ford la modernizarea industriei, a fost inventarea benzii rulante care a folosit enorm de mult la mărirea producției. Uzinele Ford au fabricat automobile, tractoare și camioane, apoi în timpul ultimului războiu mondial, au fabricat în serie, avioane pe seama armatei americane și pe seama aliaților.

Haifa înlocuște Egiptul

HAIFA, 9. Anglia va construi mari depozite de petrol la Haifa, pentru a suplini depozitele din Egipt, care conform unor acorduri mai vechi, trec în proprietatea Egiptului odată cu retragerea trupelor britanice din acea țară.

Din carnetul unui reporter

Păduchii stau numai in cl. III-a? -- Orarul biroului de voiaj - Situația la cassa de bilete din gară

Autorizațiile de călătorie au fost desființate acum câteva zile, dar au fost menționate și pe mai departe cerințele de deparazitare pentru călătorii din vagoanele de clasa III-a. Desființarea autorizațiilor de călătorie a adus un oarecare câștig de timp pentru cei care să călătorească și a agitația sub atâtași -- iar menținerea

certificatelor de deparazitare -- o măsură în fond bună -- a ajutat să nu se mai îndeplinească misiunea. De pentru că lumea e foarte comodă și în loc să meargă la ofițiile sanitare pentru a și scoate certificatul guvernului, preferă să plătească un bilet de cl. II sau I, al căror călătoriu sunt scutiți de astfel de certificate, chiar și în cazul când au păduchii.

În felul acesta oarecum se spera să se facă prin introducerea certificatelor de deparazitare, au mai e control și o măsură ce a devenit inutilă. Credem că obligativitatea certificatelor de deparazitare pentru călătorii din cl. III a trebuit desființată sau certificatul trebuie introdus în

mod obligatoriu și pentru călătorii din clasa II-a și cei din cl. I-a. E nedrept ca unii care pot plăti un bilet de tren mai scump să fie scutiți de „certificatul de păduchi” -- deci să poată bagajul să i aibe -- și alții nu.

Și fiindcă vorbim de călătorii și călătorii, e cazul să amintim că în perioada de restricții a circulației, circulația în singur tren pe fiecare linie și acela numai din două în două zile biroul oficial de voiaj CFR din oraș era deschis de la orele opt dimineața până la opt seara. Acum când numai rul trenurilor a fost marit și când a cerut circulația în fiecare și biroul de voiaj e deschis numai între orele 9-13 și 15-18, dând naștere în felul acesta la cozi interminabile și adeseori la scandaluri. În afară de acestea, unul din biroul oficial de voiaj prilejuește un câștig suplimentar una ră din comenzi de servicii care ca aceste cerberi păsoesc intrarea. Aceștia pentru un bacșiș oarecare, se reped la casele și scoț bilete pe seama călătorilor mai grabiți și mai darnici pe când ceilalți călătorii așteaptă cu orele să le vină rândul la bilet. Este o chestiune simplă care ar putea fi rezolvată prin revenirea biroului de voiaj la vechiul orar, de la orele opt dimineața la orele opt seara, funcționarii făcând de serviciu în două ture

pentru că serviciul e într-adevăr oboșitor.

Și problema caselor de bilete din gară ar trebui soluționată într-un fel căci și acolo cozile și aglomerația sunt grozave. Suntem de părere că poliția sau comandamentul militar din gară împreună cu șeful gării să organizeze accesul la casele de bilete să astfel încât lucrările să meargă mai ușor. Să supravegheze accesul la casele de bilete și să se împiedece traficul ca să facă hațali, polițistii, mi 10.000 lei în susela mardustriuanar literii și funcționarii interior CFR cu scosul biletelei prin fața, adică pe la spirea dela casa de bilete, servicii pentru care încasează diferite sume începând dela 10.000 lei în sus.

Situația de acum nu poate fi lăsată să dureze mai departe căci scandalurile provocate de scosul biletelei prin față se repetă aproape cu regularitate, din jumătate de ceas în jumătate de ceas și nu țoată lumea e dormică să facă scandal sau să se la se speculată. Regimentarea situației din gară e numai o chestiune de bu navoință și de acia sperăm că cei vi zafi vor lua măsuri în consecință.

Nouile taxe de radio

Ministerul Informațiilor a dat o decizie prin care taxele pentru aparatele de radio se majorază după cum urmează:

Taxe anuală pentru un post cu cristal (galenă) lei 96.000, pt. un aparat cu lămpi lei 480.000. Pentru muncitorii agricoli s'a prevăzut o taxă specială și a nume: aparatul cu cristal (galenă) lei 24.000 anual, iar aparatul cu lămpi lei 48.000 anual.

tul cu lămpi lei 48.000 anual. Pentru aparatele de recepție instalate în casele de comerț sau localuri publice (restaurante, cârciumi) lei 1.920.000 anual în comunele urbane și lei 720.000 în comunele rurale. Taxele de înscriere pentru noii abonați variază între 12 mii și 120.000 lei.

ROYAL

AZI, ultima zi: La rascruce de dramuri

Bazarul U.F.M.

Uniunea Femelor Muncitoare anunță deschiderea BAZARULUI său în strada Greceanu nr. 19, în Căminul de ucenice, la 6 Aprilie 1947, orele 12.

Onor public arădan este invitat a vizita zilnic, între orele 9-13 și 16-19, până Joi 10 Aprilie a. c. inclusiv, unde poate găsi jucării și cadouri de Paști pentru orice vârstă.

Atențiune A sosit var din Aleșd orice cantitate. Comenzile Telef. 31-97

Dela P.S.D. CONVOCARE

Toți membrii evrei ai Partidului Social-Democrat, secția Arad sunt convocați pe ziua de 12 Aprilie a. c., orele 4 după masă la adunarea care va avea loc în localul sediului Partidului Social-Democrat din Arad, strada Horla nr. 8, având ordinea de zi:

Alegerea unui comitet de inițiativa grupării evreești social-democrate.

CONVOCARE

Acționarii institutului Banca Comercială și Poporală S. p. a. din Lipova sunt convocați în adunare generală ordinară și extraordinară

pe ziua de 27 Aprilie 1947, ora 10 în localul băncii cu ordinea de zi publicată în Buletinul Oficial Bancar nr. 23 din 19 Martie 1947.

Consiliul de Administrație

SPORT

Frontiera-CFR--Transilvania 5:0 (1:0)

Pe arena din Curtici în fața unui public foarte numeros s'a disputat matchul în cadrul campionatului districtual între echipele Frontiera CFR și Transilvania și victoria a revenit pe merit gazdelor. Punctele au fost marcate de Ciupuliga, Zuba și Cilan, D. Kabath a arbitrat bine.

Azi: Gloria--Sparta pentru Divizia B.

Azi după masă pe arena Gloria la orele 17.00 se va disputa un interesant match de fotbal în cadrul Diviziei B) între echipele Gloria și Sparta. Având în vedere rezultatul frumos obținut de Sparta în compania echipei Ujpest, al-b-vurgii sunt favorizati, însă Gloria va juca cu mult elan și va încerca să smulgă punctele prețioase. În deschidere la orele 15.30: o combinație a Spartei va întâlni SGA într-un match amical de antrenament.

Noua conducere a societății de popice „Prietenii”

Societatea de popice Prietenii și-a făcut adunarea generală și în cadrul acesteia și-a ales noua conducere după cum urmează: Ioan Rosenzweig Președinte, Ștefan Ermaș vicepreședinte, Pavel Gligorescu secretar, Dănil Bohm casier, Josef Bauer, Cojoman Filă căpitan. În comisia de disciplină au fost aleși: Ioan Măgoab, Ștefan Raubauer și Ștefan Kotozsi.

SAVOY Telefon 23-22.

Sora mea Elena cu Rosalind Russel „DANSUL BURUIENILOR ȘI AL FLORILOR” Reprez. la 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30

Mica publicitate

DE VANZARE mobilă combinată de nuc cu furnir și o mobilă combinată lăcuită, 2 dulapuri moderne din nuc și diferite lucruri de porcelan. Seminarul lui 3.

Fabricarea pantofilor cu talpă de sfoară

Dat fiind sezonul avansat, fabricile de pantofi de vră lucrează în mod intens la fabricarea pantofilor cu talpă de sfoară. Dată fiind lipsa de sfoară de cânepă, se fabrică mai mult pantofi cu talpă de rafie, al căror preț variază între 500.000 și 650.000 lei perechea pentru bărbați. Pantofii pentru dame variază între 375.000 și 575.000 lei, după felul și eleganța execuției.

Slagărul anului 1947!

Mesaj cifrat

(Un an! viendra ce soir)

Mad. Sologne, Mihel Simion Programul de azi la FORUM

CORSO Repr. 3, 5, 7.

Cel mai frumos și cel mai mare film francez.

Legea Nordului

cu: MICHELLE MORGAN P. RICHARD WILM

Azi la FORUM

Stan și Bran

LUPI DE MARE

Două ore de râs cu hohote

Lupta partidului socialist-democrat

Materiile prime pentru meseriași trebuiesc repartizate la prețuri oficiale

Impozitele trebuiesc sa fie echitabile, iar registrele simplificate

Declarațiile tov. E. H. Croitoru, deputat președintele Federației generale a meseriașilor patroni

— Cum vedeți dvs. desfășurarea apărării intereselor meșteșugărilor în legislația noastră democratică?

— Pentru prima dată în istoria politică a României, meseriașii sunt reprezentați în Parlament. Avem 16 deputați meșteșugari autentici dintre care 9 aparțin partidului socialist-democrat, care a apărut întotdeauna interesele meseriașilor.

Situația meseriașilor este destul de grea. De la regimul trecut ne-au rămas și s'au înăsprițit iar impozitul pe cifra de afaceri, pacostea celor 12—14 registre încălțate pe care meseriașii nu le pot ține și impozitele excesive de mare, precum și lipsa materialelor la prețurile oficiale. Dar să mai vorbim și despre controale și sumedenia de controlori care tabără asupra meseriașilor?

Problema creditului este și eficientă, a fost rezolvată pe cale legislativă, prin votarea legii de organizare a Băncii de Credit a Meseriașilor.

Prin sindicatele și cooperativele lor, trebuie să se repartizeze meseriașilor materiale necesare producției lor, la prețuri strict oficiale, iar impozitele să fie echitabile în raport cu puterea de plată a fiecărui meșteșugar în parte și astfel, produsele lor atât de necesare marelui masă de consumatori se vor leftini apreciabil.

Avem credința că partidul socialist-democrat va face tot posibilul ca doleanțele meseriașilor să fie satisfăcute.

— Care este, după părerea dvs. menirea și rolul meșteșugărilor în epoca de tranziție spre societatea socialistă?

— Meseriașii ca o categorie socială producătoare, trebuie să se organizeze în sindicatele lor profesionale și să devină o forță conștientă și solidară care e o cheie sigură pentru revendicările lor juste. Cel mai mult

lucrează în ateliere alături de lucrătorii lor și, provenind din foști lucrători, ei fac parte integrală din clasa muncitoare. Ei se alătură întotdeauna luptei muncitorești. 90 la sută dintre meseriași au trecut prin mișcarea muncitorească socialistă, unde și-au însușit credințele socialiste, așa că nu este de mirat că actuala mișcare unitară a meseriașilor gravitează în jurul partidelor muncitorești și luptă alături de ele pentru democrație și progres. În epoca actuală, lupta pentru progresul adevărat se confundă și se îmbină cu lupta pentru realizarea socialismului.

— Dar, misiunea socialismului și rolul partidului socialist-democrat?

— Misiunea partidului socialist este în această epocă de tran-

ziție, este să organizeze toate păturile producătoare și să le pregătească pentru viitoarele acțiuni socialiste; să desăvârșească regimul democratic, căci numai printr-o democrație largă și reală se va putea trece fără mari convulsii de la economia capitalistă la economia socialistă. Numai prin realizarea socialismului va fi asigurată pe deplin dreptul la o viață integrală a tuturor celor ce muncesc și produc. Deci, misiunea partidului nostru și în ceea ce privește categoria meseriașilor este clară și hotărâtă: ei trebuie să contribuie la îndeplinirea revendicărilor meseriașilor și astfel să-i integreze în marea luptă pentru realizarea socialismului.

Coloniștii din Traunau atacați de ciobanii a căror oi invadaseră semănăturile

ARAD. — În noaptea de 3 spre 4 Aprilie coloniștii din comuna Traunau jud. Arad, că aproape 1000 oi au trecut în pământurile însemnate și distrug cerealele ce abia începuseră să crească. Mai mulți coloniști s'au dus imediat la fața locului, unde s'au convins că oile mănâncă cerealele în timp ce ciobanii dormeau. Coloniștii l-au trezit și i-au somat să scoată oile din semănături pentru a nu le distruge. Ciobanii în loc să scoată oile din semănături, au luat ciomecele și au năvălit asupra coloniștilor, începând să-i lovească. S'a născut o bătălie sângeroasă de pe urmă căreia la fața locului au rămas mai mulți răniți. Într-un timp scurt postului de jandarmi dela Schoendorf, anunțat, a venit la fața locului și a constatat că mai mulți coloniști zac la pământ grav răniți, iar unul dintre ei, Ioan Dărău murise în urma bătăliei. Cel-

lulți răniți au fost transportați la spital, iar între timp ciobanii au dispărut, părăsindu-și oile care continuă să pășteze prin semănături. Până la urmă oile au fost duse la primăria comunei, care le-a distribuit coloniștilor spre pază. În același timp împotriva agresorilor s'au lansat mandate de urmărire. Agresorii sunt: Nicolae Condoreanu, Vasile Tomuța, Vasile Maior, Ilie Conduranu și Gheorghe Buză. În urma semnalamentelor date de postul de jandarmi, ciobanii amintiți au fost prinși ieri noapte în apropierea unei comuni de lângă Timișoara. Toți au fost duși la postul de jandarmi respectiv, începându-se cercetările. La interogator agresorii au declarat că ei au fost atacați de coloniști și că ei s'au apărat numai. Cercetările fiind încheiate, iar ciobanii agrasori au fost predați. Marți înainte de amiază, parchetul din localitate.

3.525.000 lei o călătorie cu avionul dela Arad la București

Societatea de transporturi aeriene civile TARS aduce la cunoștință că începând dela 8 Aprilie tarifele de călătorie dela Arad la București s'au modificat după cum urmează:

Bilet întreg Arad-București lei 3.525.000.

Copii se bucură de o reducere de 85% adică se va plăti pentru ei 1.135.000 (sumă în care sunt cuprinse toate taxele de asigurare).

Bilete cu 50% reducere 2.120.000 lei (inclusiv taxele de asigurare).

La biletele gratuite se plătește o taxă de asigurare de lei 750.000.

Călătorii pot lua cu ei bagaje până la 10 kg care nu vor fi taxate. Tot ceea ce trece de această greutate se va taxa cu lei 34.000 kilogramul.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Informațiuni

— LEMNE PENTRU INSTITUȚIILE PUBLICE. Se comunică pe această cale tuturor școlilor, spitalelor, cantinelor și în general tuturor instituțiilor publice, ca în termen de 8 zile dela publicarea prezentei, Decretului să înainteze în scris Oficiului Economic Județean Arad cantitatea de lemne de foc ce necesită pe anul 1947-1948. Cele de mai sus sunt în scopul ca Oficiul Economic să se poată îngriji din timp de aprovizionarea cu lemne de foc a instituțiilor.

— PRELUNGIREA UNOR TER-MENE FISCALE. Se face cunoscut că în baza rezoluției d'nu Ministru A. Alexandrescu se aprobă prelungirea termenului acordat pentru nu se dressa acte de contravenție atârșerilor pentru neplata impozitului pe cifra de afaceri datorat la confectionarea din 15 iulie și d'număc până la 1 Aprilie 1947.

A Marele program de Paști Betty Davis, H. Marshall R Taina ei O AZI, ultima zi: „LUMINA ȘI UMBRA”

ROMANIA Tribunalul Arad, Secția III-a, Dec. Nr. 39-1947. INCHETARE Nr. 1242 Tribunalul. M I S P U N A: Admite cererea înregistrată la 27 Martie 1947 sub Nr. 61 și ordonă înscrierea în registrul pentru societăți a următoarelor mențiuni: 1. Înregistrarea capitalului de coman-ditară în firma Bene & Co. a so-cietei Racz Margareta născ. Bruckner, cu o participare de 1/3 parte, conform contractului din 24 Oct. 1945, complicitat la 31 Oct. 1945; 2. Înregistrarea majorării capitalu-lui social al firmei la 6.000.000 lei, cu participatii de 1/3 din beneficii și pierderi pentru fiecare asociat conform contractelor de mai sus. 3. Înregistrarea capitalului de coman-ditară al firmei Bene & Co. a diul Komponas Desideriu. 4. Înregistrarea extinderii obiec-tului comerțului firmei la comerțul cu tapisarea modelelor producție proprie. 5. Înregistrarea majorării capitalu-lui social dela lei 6.000.000 la 20.000.000 lei, în cotele de partici-pație prevăzute în procesul verbal din 1 Octombrie 1946. 6. Înregistrarea actului din firmă a comanditarului Bene C. Emil, mo-dificarea firmei Bene & Co în acea-de Komponas & Co. societate în co-mandită simplă, cu păstrarea obiec-tului, sediului, emblemei și capita-lului social, care se repartizează între comanditarul Komponas De-sideriu și Racz Margareta născ. Bruckner, în cote de 1/2 parte atât la beneficii cât și la pierderi, con-form contractului din 25 Ianuarie 1947. Dată în Camera de Consiliu astăzi 1 Aprilie 1947. Președinte: (ss) Gheorghe Stroescu. Asesor: (ss) Ioan Berov, Grațier: (ss) M. Mărcuș.

URANIA Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 O puternică dramă Dragoste chinată cu: Görbe Ion, Szelliey Alice și Bihary Cassa deschisă dela ora 11. C I N E M A ARO: „Lumină și umbră”. CORSO: „Legea Nordului”. FORUM: „Mesaj citat”. ROYAL: La răscruce de drumuri, SAVOY: „Sora mea Elena” URANIA: „Dragoste chinată”

Ultima oră

La Moscova

Contraverse asupra unui eventual plebiscit în Germania

MOSCOVA, 9. — În ședința de ieri a consiliului ministrilor de externe s'a discutat timp de trei ore problema viitorului guvern German, fără a se ajunge însă la vreun acord. În cuvântarea rostită, d. Bevin, a arătat că deși conferința durează de aproape o lună, ea este încă tot la primul punct al ordinii de zi.

D. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a cerut instituirea unui plebiscit în Germania, ca în felul acesta poporul german să decidă

asupra viitoarei sale forme de guvern.

D. Bevin s'a opus, spunând că propunerea nu poate fi acceptată deoarece și Hitler a fost adus la putere tot printr'un plebiscit.

MOSCOVA, 9. — În ședința de ieri, consiliul ministrilor de externe a continuat discuțarea raportului comisiei de coordonare asupra tratatului de Pace cu Germania. În cadrul acestor dezbateri au fost discutate prerogativele diferitelor guverne provinciale. Ședința de ieri a fost prezidată de d.

Bevin, care s'a folosit de atribuțiile sale, pentru a cere urgentarea lucrărilor.

În expunerile făcute de d. Molotov, Bidault și Marshall, problema prerogativelor guvernului central al Germaniei a fost discutată din toate punctele de vedere, dându-se o deosebită atențiune faptului de a nu se acorda acestui guvern puteri prea mari în ce privește securitatea internă, deoarece acest fapt ar putea duce la crearea unui stat polițist.

În ședința de azi, consiliul ministrilor de externe va discuta problemele în legătură cu viitoarele negocieri ale Germaniei.

MOSCOVA, 9. — Adunarea pentru Austria au continuat ieri discuțarea cauzei politice ale tratatului de pace cu Austria, însă nu s'a putut ajunge la o înțelegere privitoare la absolut toate punctele. Problemele asupra cărora nu s'a căzut de acord au fost trimise comitetului de redacție care apoi le va prezenta consiliului ministrilor de externe. Printre problemele asupra cărora s'a căzut de acord s'a gura că retragerea persoanelor deplasate de pe teritoriul Austriei și retragerea forțelor de ocupație, retragerea care se va face în termen de 90 zile de la încheierea tratatului de pace cu Austria.

Greva minerilor americani

WASHINGTON, 9. — Minerii americani care au intrat în grevă în semn de omagiu pentru minierii morți cu prilejul unui accident de mină, nu au reluat nici până acum lucrul. Ca urmare guvernul s'a adresat judecătorului federal pentru a restabili amenințată inițial de 750.000 dolari aplicată Sindicatului Minerilor cu prilejul grevei din anul trecut.

Acord britano-egiptean

CAIRO, 9. — Întru guvernul egiptean și guvernul britanic a intervenit o convenție în sensul răzării trupele britanice ce se înșapoiază din India vor putea intra în Egipt numai îmbrăcate în haine civile. Intrarea acestor oameni în Cairo va fi permisă numai după ce li se va lua o declarație.

Anglia construiește o nouă flotă

LONDRA, 9. — Anglia e început construirea unei noi flote care va face legătura cu continentul prin Marea Măneștii. Primele zece vase din această flotă au fost terminate și ele vor fi puse în funcțiune la începutul verii viitoare.

Un comunicat al Marelui Stat Major

BUCUREȘTI, 9. — Marele Stat Major face cunoscut că întrucât nu s'a fixat încă data încorporării contingentului 1947, toate cererile înaintate pentru schimbări de uniști, arme și pentru angajări de voluntari, nu vor fi luate în considerare, ci restituite petiționarilor. Cei interesați se vor adresa Marelui Stat Major după ce se va fixa data încorporării contingentului 1947.

Un nou atentat la Ierusalim

IERUSALIM, 9. — Eri seară la Ierusalim a fost omorât un polițist britanic și un altul rănit, agresorul reușind să dispară. Atentatul s'a produs exact pe locul unde zilele trecute a fost omorât un evreu cu prilejul unei busculade îndreptate împotriva britanicilor.

Regele Danemarcei, grav bolnav

COPENHAGA, 9. — Regele Cristian al Danemarcei care a suferit Duminică trecută un atac de cord și este foarte slab, a numit pe fiul său, prințul Friderich, ca regent pe tot timpul boalei. Starea regelui Cristian, după cum se anunță, este foarte gravă, deși nu s'a dat pu

Noul transporturi de cereale americane pentru Europa

WASHINGTON, 9. — Statele Unite au alocat încă 296.000 tone grâu și cereale ce vor fi exportate în cursul acestei luni în regiunile lipsi-

te. În felul acesta totalul cantităților de cereale exportate de Statele Unite se ridică la 2.700.000 tone.

Ciocniri violente între partizani și trupele regulate în Grecia

ATENA, 9. — Știri primite din Grecia anunță că în ultimele două zile luptele cu partizanii din nordul greciei au reînceput și ele continuă cu mare violență. În primele două zile 120 partizani au fost omorâți și

răniți iar alți 196 au fost făcuți prizonieri. Pierderile suferite de formațiunile guvernamentale sunt deosebite mai, dar în această privință nu s'au dat publicității nici un fel de cifre.

S'a deschis congresul uniunii internaționale parlamentare

CAIRO, 9. — Prima zi de activitate a Uniunii Internaționale Parlamentare s'a caracterizat prin discursul delegatului francez, care a spus că proiectul unei federalizări a Europei nu vine în contradicție cu principiile Organizației Națiunilor Unite. În același sens a vorbit și senatorul american Bartley.

Tot în cursul ședinței de ieri a vorbit și d. prof. Constantinescu lași din partea delegației româneș D-sa a spus că parlamentarii

români își reiau contactul cu colegii lor după opt ani de inactivitate. În continuare delegatul român a arătat că România este o țară iubitoare de pace care dorește să trăiască în bună prietenie cu toate țările lumii. Speră că în curând România va fi admisă în cadrul ONU. În partea finală a cuvântării sale, d. prof. Constantinescu - lași a arătat realizările pe toate terenurile ale guvernului dr. Groza.

În drum spre Cairo delegația

D. Wallace întreprinde o mare acțiune pentru întărirea păcii

LONDRA, 9. — D. Henry Wallace, fostul ministru al comerțului din guvernul Statelor Unite, a sosit ieri la Londra. În cursul acestei vizite pe care d. Wallace o face în Anglia, apoi în Franța, Danemarca și Suedia, d-sa va căuta să ia contact, în numele de-

mostrații progresiști din USA cu Progresiștii din Europa, pentru ca în cursul acestor vizite, d. Henry Wallace va vorbi la posturile de radio britanice și va ține mai multe conferințe în orașele țărilor pe care le vizitează.

parlamentară română a vizitat Istanbul, Haifa, Ierusalim și Tel-Aviv, participând la recepțiile date de reprezentanții noștri consulari din acele orașe.

Acord între zona sovietică și americană din Germania

BERLIN, 9. — Între comandanamentele zonelor sovietică și americană din Germania a fost semnat un acord prin care în cele două zone se înființează câte o misiune de control. Scopul acestor misiuni, care vor avea dreptul de liberă circulație în zonele menționate, este apărarea intereselor conaționalilor respectivi.

Dela administrația ziarului

Se atrage atențiunea celor interesați că toate anunțurile și publicațiunile predate ziarului trebuie inserate și publicate, va trebui plătite în mod anticipat.

"Diecezana" Inst. de arte grafice